
 Procès verbal 
 Assemblée générale du 11 mars 2011  
 Relais du St-Jacques 
 Vuisternens-dt-Romont 
 
 
Présidence : Benoît Cardinaux 
 
Secrétaire : Guillaume Clerc 
 
Ordre du jour : 
1) Salutations 
2) Désignation des scrutateurs 
3) Approbation du procès verbal de l’assemblée générale du 19 mars 2010 
4) Lecture des comptes 2010 
5) Rapport des vérificateurs des comptes 
6) Présentation des nouveaux membres 
7) Nomination des vérificateurs de comptes 
8) Rapport du président 
9) Rapport de la Junior Bulle Expo 2010 
10) Rapport de l’école suisse des jeunes éleveurs 2010 
11) Modifications des statuts du club 
12) Démissions – Elections au comité 
13) Divers 
14) Discussion du prix du lait par un orateur 
 
1. Salutations 
Le président Benoît Cardinaux salue les invités présents, Mme Oulevey du service de 
l’agriculture, M. Montéléone de la fédération suisse Holstein, M. Gerber de Bovina, M. 
Sonney de Swissherdsbook, Philippe Currat président de la fédération fribourgeoise 
Holstein. Il salue aussi tous les membres présents et tout spécialement les nouveaux 
membres. 
 
Excusés : Kolly Fabien, Kolly Sébastien, Samuel Oberson, Maxime Meuwly, Christian Vial, 
Frédéric Vial, Yannick Ducommun, Claudine Rime, Richard Bapst, Christian Menoud, 
Nicolas Schuwey, Valérie Bürki, Pierre-Yves Cardinaux, Christelle Ayer, Alain Genoud, 
Lucien Demierre, Léa Pittet, Charlène Pittet, Michael Oberson, Marie-Laure Oberson, 
Bérénice Morf, Philippe Gremaud, Olivier Perrin, Malorie Vial, Jean-Philippe Jaquet, Jérôme 
Jaquet, Dominique Pharisa, Paul Pharisa. 
 
Invités excusés : Pascal Cormimboeuf, Fritz Glauser, Mme Gassmann, J-C Philiponna, 
Bertrand Droux, Dominique Savary, Muriel Pinard, Frédéric Ménétrey, Fabien Loup. 
 
 
2. Désignation des scrutateurs 
Le président désigne Rimaz Fabrice, Müller Hélène, Piller Béat, Mauron comme scrutateurs. 
 
3. Approbation du PV 
Le PV est approuvé à l’unanimité par acclamation. 
 
4. Lecture des comptes 



Le caissier Joël Schuwey présente les comptes. L’école suisse des jeunes éleveurs laisse 
un déficit de 5'357.60 frs. 
 La Junior-Bulle-Expo laisse un bénéfice de 14'231.40frs. Les comptes du club présentent un 
Bénéfice de 5903.90frs. pour l’année 2010. Le capital du club est de 183’501.02frs. 
 
 
5. Rapport des vérificateurs 
Stéphanie Genoud prend la parole devant l’assemblée. C’est elle qui lit le rapport des 
vérificateurs car ces derniers qui sont Philippe Gremaud et Olivier Perrin sont absents et 
excusés. Selon le rapport des vérificateurs, la tenue des comptes est faite correctement. Ils 
demandent également à l’assemblée d’approuver ces comptes. L’assemblée approuve la 
tenue des comptes à l’unanimité. 
 
6. Nouveaux membres 
Tous les nouveaux membres présents à l’assemblée se présentent les uns après les autres : 
David Piller Pont-la-Ville, Pierre Egger Magnedens, Gaëtan Richard Pont-la-Ville, Kevin 
Müller Gumefens, Lucien Terraux Arconciel, Fabrice Chassot La Tour-de-Trême. 
 
Le président annonce que les personnes domiciliées hors du canton de Fribourg ne peuvent 
plus être admis au sein du club. Selon les statuts, cette décision peut être prise par le 
comité. 
 
7. Nomination des vérificateurs des comptes 
Les deux vérificateurs actuels mentionnent sur leur rapport qu’ils sont d’accord d’effectuer 
cette tâche pour l’année 2011. 
 
 
8. Rapport du président pour l’année 2010 
 
Malgré toutes les pressions qui sont sur le domaine agricole ces derniers temps et le nombre 
d’exploitations qui disparaissent chaque jour, le club des jeunes éleveurs se porte bien. Un 
nombre de membres qui ne cesse d’augmenter et une motivation ainsi qu’une qualité des 
bêtes présentées à la Junior montrent que la jeunesse paysanne fribourgeoise est encore 
bien là. Je pense que bon nombre de dirigeants devraient plus nous écouter pour prendre en 
compte ce que la jeunesse agricole aura besoin pour pouvoir survivre dans notre pays ces 
prochaines années. Il faudra se serrer les coudes et s’unir pour être plus forts devant nos 
acheteurs de matière première. Je pense qu’il y aura toujours de la place pour nous mais 
notre survie ne sera pas facile. 
 
En ce qui concerne le club, l’année 2010 a débuté par notre assemblée générale le 19 mars 
2010. 
Durant le mois d’avril nous avons organisé une journée pour nos généreux sponsors afin de 
leur présenter notre 21ème Junior Expo. Nous avons été au gîte rural du gros Essert à 
Blessens où le cadre était magnifique. C’est durant cette journée que nous arrivons à créer 
des liens au fil des discussions. Les échos que nous avons eus ont été très positifs. Nos 
invités trouvent très bien ces journées pour apprendre à connaitre les membres du comité 
pour savoir à qui ils ont à faire. Le matin nous avons fait la présentation de la forme que 
nous allions donner à notre expo et ensuite nous avons partagé le repas afin de poursuivre 
les discussions. 
Ensuite nous avons commencé les préparatifs pour la 5ème école suisse des jeunes éleveurs 
ainsi que de la Junior. 
Le dernier samedi de septembre le comité a de nouveau organisé dans le cadre de la 
journée du lait un stand à la désalpe de Charmey. Nous avons fait comme chaque année 
des milkshakes et nous avons pris avec nous deux veaux pour le grand bonheur des plus 
petits. Cette année malheureusement la météo n’était pas très folichonne. Nous avons eu 



légèrement moins de monde que lors des années précédentes. Je pense que ce genre de 
journée a toutes leurs raisons d’être car notre produit principal est quand même le lait. Et 
que nous devons faire du marketing pour notre produit de très bonne qualité. Je pense que 
nous allons à nouveau réitérer cette expérience cette année. 
La dernière semaine de novembre nous avons organisé notre 5ème école suisse des jeunes 
éleveurs. Nous avons eu 29 participants de toute la Suisse. Nous avons changé notre 
récompense pour les 5 meilleurs candidats. Nous avons décidé de leur payer le billet d’avion 
pour aller au Canada afin de perfectionner leur formation. 
La semaine suivante nous avons organisé la Junior Expo. Nous avons eu légèrement moins 
d’inscriptions ce qui nous a permis de ne pas monter la cantine pour accueillir toutes les 
bêtes. Malheureusement la météo n’étant pas très réjouissante. En effet, des chutes de 
neiges abondantes étaient prévues, nous avons décidé au dernier moment de ne pas faire la 
cantine de lavage et de la remplacer par un système amovible et moins onéreux. Je pense 
que la solution était bonne malgré l’inconvénient du froid pour les gens, les bêtes et les 
Karchers. Cette solution sera certainement renouvelée cette année. 
Pour le rangement, je tiens à remercier les personnes qui chaque année s’arrangent pour 
rester jusqu’à ce que ce soit terminé le lundi soir. Merci. 
Voilà je ne voudrais pas terminer ce rapport sans remercier tous mes collègues du comité 
sans qui la Junior ne pourrait être mise sur pied. C’est un travail de dure haleine sur toute 
l’année. 
Je voudrais remercier aussi toutes les personnes qui nous soutiennent et restent à la maison 
lors de nos nombreux comités ou séances ainsi que pendant la Junior. 
 
 
9. Rapport de la Junior-Bulle-Expo 2009 
Du 2 au 4 décembre 2010 s’est déroulée la 21ème Junior-Bulle-Expo à Espace Gruyère. 7'000 
visiteurs venus de toute la Suisse et de l’étranger ont pu assister à notre traditionnelle 
exposition. 
 
Le juge 
Cette année, Gerald Coughlin, qui a officié durant les deux journées d’exposition et qui nous 
vient de Peterborough en Ontario. Il a jugé des expositions dans l’Ontario, dont la Royal 
Winter Fair de Toronto en 2010. Il a également jugé l’expo nationale de Mexico et sera le 
juge de l’exposition de Madison 2011. 
 
 
Le showman 
Le jeudi soir avait lieu le concours de showman. Les jeunes de moins de 20 ans pouvaient 
se confronter pour montrer tout leur talent dans l’art de présenter leur animal devant l’œil 
expert du juge. Dans la catégorie des jeunes de 12-16ans, c’est Marion Pythoud 
d’Esatvannens qui a été la plus convaincante et dans la catégorie 16-20ans, c’est Nicolas 
Tornare de Treyvaux qui a obtenu les faveurs du juge et je profite de l’occasion pour les 
féliciter. 
 
 
Classement Red-Holstein 
Avec 246 vaches et génisses, qui ont été classés dans les 16 catégories dont 5 catégories 
de vaches. Pour les génisses, le titre de grande championne et championne suprême a été 
décerné à Sihu Ritzy Amy présenté par Ueli Siegenthaler d’Oberwil. Rosy, une fille d’Advent-
ET présentée par Vanessa Röthenmund de Saignelégier a été proclamée réserve 
championne et la mention honorable est attribuée à Taillemau Glacier Boléro présentée par 
Anaïs Charrière d’Hennens. 
 
Pour les vaches, Louberwil Mateo Optima, présentée par Corinne Widmer d’Iffwil a 
remportée le titre de grande Championne et celui de la mention du pis. Le titre de réserve 



championne et réserve du pis a été attribué à Mattli Sam Dalhia présentée par Joël Schuwey 
notre caissier ici présent. Le titre grande championne du pis fut attribuée à Vallonge Malibu 
Dellia présentée par Xavier Valélian à la tour-de-trême. Pour finir la mention est allé à 
Majoric Dream Sayuri présentée par Mathieu Overney à Rueyres-Treyfayes. 
 
Classement des Holstein 
Pour les 261 animaux qui étaient répartis en 18 catégories dont six de vaches. 
Au final, Dupasquier Primetime Mandy, présentée par Benoît Romanens de Bulle a été 
désignée grande championne des génisses. La réserve La Biolleyre Damion Glaneuse 
présenté par Evelyne Cardinaux à Bouloz et la mention Kolly-JL Winston Elégante présenté 
par Vincent Dougoud à Châbles. 
 Du côté des vaches, Jaquet-Hf Derry Bouvreuil présentée par Jérôme Jaquet 
d’Estavannens qui a raflé la mise en remportant le titre de grande championne et de 
championne du pis. Ça réserve championne et pis à Haut-Borne Cousteau Jalouse présenté 
par Joël Schmied à Delémont et les 2 mentions sont allées à Lystel Wildmann Lovestar 
exposée par Benoit Germaud à Le Paquier. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Meilleurs exposants et meilleurs éleveurs 
Pour les bannières, les meilleurs exposants et les meilleurs élevages sont récompensés par 
une bannière offerte par les fédérations fribourgeoises de la race tachetée rouge et de la  
holstein. Pour la journée des rouges c’est Patrice Défago du Val-d'Illiez qui a reçu la 
bannière de meilleur exposant. L’élevage Kolly-Jl de Jean-Louis et Lionel Kolly de Pont-la-
Ville a obtenu la distinction de meilleur éleveur. 
Pour la journée des noires, Vincent Dougoud de Châbles a obtenu la bannière de meilleur 
exposant. L’élevage La Biolleyre de Benoît Cardinaux de Bouloz a gagné le prix du meilleur 
éleveur. 
 
 
 
 
Remise des prix 
Cette année le thème de la remise des prix était  les jeunes éleveurs font du ski. Les 
spectateurs ont pu admirés, comme souvent l’entrée fraquacente de notre speaker et de 
notre président. Le public a pu également écouter 2 demoiselles chanter de la musique 
folklorique. Nous avons encore eu (enfin notre président) la chance d’accueillir Miss 
paysanne suisse pour distribuer les prix aux lauréats 2010. 
 
 
Divers 
2010 avec 507 animaux présent nous n’avons pas eut besoin de monter la cantine pour le 
bétail puisque espace gruyère peut accueillir environ 550 animaux.  
En ce qui concerne le lavage, nous avions peur de la neige cette année, c’est pour cela que 
nous avons monté les bâches comme toit. Le seul bémol est venu du froid car nous avons 
les karchers qui ont gelé durant la nuit. Nous tâcherons d’améliorer notre système pour la 
prochaine édition. En ce qui concerne le foin nous réfléchirons à un nouveau système de 
stockage pour l’année prochaine.   



Mais la grande innovation cette année, était les nouveaux tapis de ring. L’expérience a été 
très concluante. Une économie de sciure a été faite ainsi qu’un montage et démontage plus 
rapide. 
 
Tout le comité remercie les gens qui ont travaillés de près ou de loin à l’organisation de la 
manifestion et vous donne rendez-vous le premier week-end de  décembre 2011 pour la 
22ème junior bulle expo. Merci et bonne fin de soirée.  
 
 
10. Rapport de l’école suisse des jeunes éleveurs 2010 
Du 25 au 28 novembre 2010 s’est déroulé à Espace Gruyère la 5ème Ecole suisse des jeunes 
éleveurs. Lors de cette édition 29 jeunes venus de toute la Suisse ont participé à cette 
formation. Les participants étaient répartis en 5 groupes dont 3 de romands et 2 
d’alémaniques. L’enseignement était donné par Madame Monique Rey Pradervand et Adrian 
Steinman de Suisse ainsi que Stéphane Tardif et Frédéric Fillion du Canada. 
Le premier jour, les jeunes ont pris possession de leur matériel et de leur bête pour ceux qui 
n’en ont pas emmené depuis leur exploitation puis ils ont été répartis sur leur stand respectif. 
Ensuite, ils ont appris à préparer la paillasse lors d’une exposition ainsi qu’à laver leurs 
animaux. 
L‘après-midi, un cours de marketing visant à promouvoir leurs élevage leur a été donné. 
Le vendredi matin, ils se sont lancés dans la tonte et le clippage de leurs animaux. Après 
quelques longues hésitations ils ont tous commencé à tailler leur ligne de dos. L‘après-midi 
fut consacré à l’appréciation et au jugement du bétail. Pour se faire ils furent accueillis sur 
l’exploitation Everdes Holstein à Echarlens. 
Nous profitons de l’occasion pour remercier les familles Yerly,Pittet et Philippona pour leur 
chaleureux accueil. 
Le samedi les jeunes purent s’essayer à l’art du showmanship ainsi qu’à la finition du 
clippage et de la tonte. 
Le dimanche fut la journée la plus importante, au programme le concours de showman, le 
matin, jugé par Stéphane Tardif et l’après-midi Nicolas Uldry du Châtelard officia comme 
juge pour le classement des génisses. 
Le meilleur showman fut Mathias Vitali d’Aquila 
Le 2ème était Christian Gisler de Bürglen 
Le 3ème Olivier Ruprecht de Guin 
La championne des génisses fut  Illens Athos Vancouver présentée par Samuel Amstutz et 
propriété de Michel et Jaques Rouiller à Rossens. 
La réserve championne était Chantemerle Kite Indiana présentée par Quentin Piot et 
propriété d’Everdes Holstein Echarlens. 
La mention honorable Ayer Champion Diablesse présentée par Christian Gisler et propriété 
de Serge et Yvan Ayer au Crêt. 
Cette année, les meilleurs seront envoyés au Canada pour un stage de perfectionnement. 
En effet, nous désirons qu’à la suite de cette école, ces jeunes continuent à clipper pour 
devenir les préparateurs de demain lors de grands concours. 
C’est par cette voie que nous espérons assurer la meilleure relève possible. 
Les 5 lauréats de cette école sont : 
1er Xavier Vallélian de La Tour de Trême 
2ème Mathias Vittali d’Aquila 
3ème Christian Schuwey du Jaun 
4ème Olivier Ruprecht de Guin 
5ème Christian Gisler de Bürglen 
Nous tenons à les féliciter et nous encourageons tout les jeunes motivés à participer à la 
prochaine édition. 
 
 
 



11. Modification des statuts du Club 
Le président propose de rajouter un point à l’article 14 des statuts concernant la vérification 
des comptes du club. (se référer aux statuts) 
L’assemblée l’accepte à l’unanimité 
 
12. Démissions et élections au comité 
Nicolas Uldry du Châtelard démissionne du comité. Il est chaleureusement remercié pour le 
travail accompli et le temps qu’il a fourni durant ces années. 
 
Pour remplacer le membre démissionnaire, le comité présente Edouard Raboud de 
Granvillard. L’assemblée l’accepte par acclamation. 
 
13. Divers 
Le président annonce que les anciens gilets sont a vendre pour 35.- CHF. 
Il remercie également les membres qui prennent la peine de venir travailler à chaque fois 
qu’ils sont convoqués pour la Junior Bulle Expo. 
Jean-Claude Pittet de Sommentier cherche des personnes pour travailler à la fête fédérale 
des sonneurs. 
Christophe Gerber félicite le président et le comité des jeunes éleveurs fribourgeois pour tout 
son travail fournit. 
Pascal Monteleone salue les membres et félicite tout les jeunes éleveurs pour leur 
motivation. Il annonce que les travaux effectués en commun par les différentes fédérations 
sont en progression. 
Nicolas Uldry remercie Benoît Cardinaux pour tout son travail effectué durant la Junior Bulle 
Expo et également durant le reste de l’année. 
 
L’assemblée est clôt à 21h01. 
 
 
  
 
 Secrétaire Président 
 Clerc Guillaume Cardinaux Benoît 
 
 
 
 


